

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию** и **автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

Макар-простофиля

Основано на издании 1917 г

Макар-простофиля

Жил-был в одной крестьянской семье парнишка Макар: и пригож, и силён, а разумом обделён. Иначе как простофилей его и не называли. Вот сидит как-то раз паренёк на печи, к каменьям прижимается, только согреться никак не получается. Стал тогда Макар к матери приставать:

— А скажи-ка, матушка, отчего это сегодня печка не греет?

— Оттого, что не топлена, — отвечает крестьянка.

— А как её растопить?

— Надобно дровишек подкинуть, только они у нас закончились.

— Так давай я в лес схожу, хоть вязаночку принесу.

— Ну, сходи.

Взял Макар топор да в лесную чащу отправился. Присмотрел дерево подходящее, забрался на него, на ветку уселся и давай её рубить. А тут мимо сосед Тимофея на санях проезжает. Увидел он, что парнишка сук под собой рубит, решил предупредить:

— Эй, простофиля, сейчас упадёшь!

— Не твоё дело, — огрызнулся паренёк. — Езжай се-

хлебушка принесла, больно уж есть хочется!

Посмеялся мужик да поехал в деревню. По дороге завернул к Макаркину дому, рассказал крестьянке про сынка её простофилю. Мать только руками всплеснула, а потом сани запрягла да в лес за сыном отправилась. Отыскала парнишку, стала его отчитывать:

— Я тебя дома с дровами жду, а ты тут в снегу валяешься! Вставай, а то простудишься!

— Нет, матушка, не простужусь! – отвечает Макар.

— Я уже умер! Вези меня хоронить!

Кое-как крестьянка сына на сани погрузила, привезла во двор, стала в избу затачивать, а паренёк ни в какую:

— Негоже мертвцам в хате валяться! Вези меня на кладбище!

Кое-как мать уговорила простофилю в сарае полежать, пообещала утром на погост его отвезти.

Вот настала ночь, все добрые люди в деревне заснули, только разбойники не спят – награбленное добро в своё логово тащат. Притомились, решили добычу в сарай чужой свалить, а на следующую ночь забрать. Стали лиходей краденое по углам рассовывать, а Макар заставился, от страха остатки рассудка потерял. Лежит и ду-

мает: «Видать, я в преисподнюю попал, где черти золото прячут». Так он и не уснул в ту ночь.

Ещё до первых петухов пришла крестьянка в сарай, свет не зажигает, сына в потёмках толкает:

— Ну что, простофиля? Готов на кладбище ехать?

А Макар ей в ответ:

— Отстань, матушка! Ты что, не видишь? Я в преисподней! Богатство бесовское стерегу!

Тут уж не на шутку крестьянка рассердилась:

— Ну и оставайся здесь! Не буду больше тебя тормошить! Проголодаешься — сам домой явишься!

Хлопнула она дверью да в дом ушла, а парнишка тревожным сном забылся. Ночью снова разбойники в сарай явились, чтобы добро награбленное забрать. Как увидел Макар, что лиходеи тюки к выходу тащат, закричал что есть мочи:

— Ах вы, черти проклятые! И на белом свете людей обижаете, и в аду кромешном мертвцевов обокрасть норовите!

Не ожидали разбойники, что в сарае кто-то есть. Побросали мешки с добром награбленным да помчались наутёк. А парнишка добычу на спину взвалил и в хату потащил.

— Это откуда же богатство такое? — удивилась крестьянка.

— На том свете я побывал, — отвечает Макар. — В преисподней этого добра видимо-невидимо!

Схватила мать лучину, кинулась в сарай, а там, и правда, тюков с чужими вещами полно. Наутро раздала крестьянка соседям всё, что лиходеи у них украли. Уж как люди обрадовались! Отблагодарили они Макара щедро — иногда и от простофили есть толк!

бе мимо!

Только он эти слова сказал, как хрясь – и вместе с веткой на землю свалился. Сидит на снегу, бок ушибленный потирает да думает: «А сосед-то, видать, колдун! Иначе как он наперёд узнал, что я с дерева упаду?» Закричал тогда Макар, что есть мочи:

— Тимофеюшка! Всё-то ты знаешь! А скажи, когда я помру?

Обернулся мужик, улыбнулся, решил над простофилей подшутить:

— Вот нарубишь дров вязанку, понесёшь её домой, в пути Богу душу и отдашь.

Поехал сосед своей дорогой, а Макар задумался: «Раз колдун сказал, что я в пути помру, зачем же мне идти напрасно, только силы тратить? Лягу-ка я здесь да буду смерти ждать».

А Тимофеюшка дров нарубил, на сани погрузил, домой возвращается. Видит: лежит парнишка в снегу, руки на груди сложил да вздыхает тяжко.

— Что, простофиля, никак умер? – улыбается сосед.

— Да, Тимофеюшка, всё, как ты сказал, так и случилось: отдал я Богу душу, теперь жду, когда меня ангелы на небеса заберут. Передай моей матушке, чтобы

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:
gusi-lebedi.org/content/makar-prostofilya/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org